



缅怀先烈 致敬英雄

合肥市第四十五中学橡树湾校区七(7)班 周陈婧尧
指导教师:孙全银

青山肃立,绿水长歌。清明节日的肥东县茶壶山革命烈士陵园松柏掩映,宁静肃穆。我们全班同学在老师的安排下、家委会的带领下开展了清明节烈士陵园祭扫活动。

我们俯身为烈士们献花并清理墓碑,这是我们发自内心最真挚的敬重与怀念。我们用纸巾擦拭着烈士们的墓碑,轻轻地,细细地,又庄重地。擦去风吹日晒的灰尘,却扫不走烈士们英勇牺牲的伟大。

端详墓碑,看着一个个烈士的名字,耳旁似乎响起了战士们在战场上喊出的豪迈口号,脑海里呈现出烈士们举着枪,朝敌人冲锋陷阵的情形……瞬间,内心难以平静,对烈士们的敬佩油然而生。

正如陵园中墓碑上掷地有声的那句话:革命烈士永垂不朽!

接着,我们去参观了李克农故居,瞻仰将军的崇高风范,感受那惊心动魄的岁月。看着文字介绍与照片,好像穿越到了那段烽火岁月,一件件事迹烙印在我心中。不朽的英雄精神,激荡着我的心怀。

气清清明,慎终追远,缅怀先烈,铭记历史。作为新时代的青少年,我们将英雄们的伟大精神一代又一代地传承下去!他们的故事不会因历史的久远而被埋没,他们的精神早已镌刻在我们每个人的心中!从今天起,我将好好学习,力争全面发展,为祖国的繁荣富强贡献自己的微薄之力!

清明

合肥市安庆路第三小学三(2)班 雷骄
指导教师:蒋涛涛

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”很快就到了一年之中的重要节日——清明节了。我来和大家分享一下我的清明是怎么过的。

清明节又称踏青节、三月节、祭祖节,它是我国传统节日之一,它一般在每年的四月五日。清明节最重要的内容是祭祖和踏青。今年的清明节只放一天假,因此爸爸决定在星期天过清明。

星期天一大早,我们一家四口就开车和爷爷奶奶汇合,一起回老家祭祖。在路上,爸爸买了很多黄纸、鲜花、香烛

和鞭炮。来到被油菜花和各种树木包围的祖坟,爷爷带领爸爸和我一起仔细擦拭老祖宗的墓碑,清理坟上的杂草,然后摆上祭品燃上香烛,点着黄纸,再在鞭炮声中一起跪下叩头。仪式结束后,爷爷带着我们一个坟一个坟地介绍着祖先们的生平往事。用他的话说这是为了让子孙后代不会忘记祖先,这种传统要代代往下传,这便是传承。

扫完墓后,我们全家开始踏青之旅。这就是我过的清明,虽然有点累但却很有意义,因为我明白了什么是传承。

会跳舞的盐

蚌埠市龙子湖实验学校三(8)班 陈罗皓轩
指导教师:朱云云

最近,我们班刮起了一阵“实验风”,一下课,同学们就在一起讨论小实验,有的同学甚至还把实验器材带到了学校。“鸡蛋浮起来了”“硬币水上漂”等都是同学们爱玩的小实验,我最喜欢玩的实验是“会跳舞的盐”。

这个小实验是妈妈带我做的,我们先准备了做实验的器具:杯子、皮筋、保鲜膜、食用盐。我先把保鲜膜盖在杯子上,接着用皮筋固定保鲜膜,然后把盐撒在保鲜膜上。妈妈神秘地说:“皓轩,见证奇迹的时刻到了,我马上就让这普通的盐跳起舞来。”噢!我不信,盐怎么会跳舞呢?我靠近盐轻轻地问:“你会跳舞吗?”可是盐一动不动!

这时妈妈拿出手机准备播放音乐,妈妈说:“盐听了音乐就会跳舞了。”我

更加疑惑了,盐还会听音乐?无数个问号在我的脑袋里直打转。突然一首熟悉的《阳光开朗大男孩》在我的耳边响起,只见妈妈把手机靠近了杯子,保鲜膜上的盐竟然真的跳动起来,一颗颗小盐粒好像听懂了音乐的旋律一会儿向左,一会儿向右,一会儿快,一会儿慢,真像一个个舞蹈大师。伴着音乐,我也情不自禁地手舞足蹈。

跳着跳着,我突然停了下来,想:盐为什么会跳舞呢?这时音乐放完了,盐也停止了舞蹈。对了,一定和声音的振动有关。

妈妈向我竖起了大拇指,说:“不仅会做实验,还善于思考,这就是实验的意义呀!你想得没错,盐跳动是因为声音响起时,引起杯子里空气振动,进而让保鲜膜也跟着一起振动,于是我们看到保鲜膜上的食用盐也振动起来,就像跳舞一样”。

科学小实验真是太有趣了,我爱小实验。

寻觅春的足迹

合肥市望湖中学八(10)班 吴宇航
指导教师:吴中伟

“天街小雨润如酥,草色遥看近却无”。在一个春风拂面的早晨,我踏上了寻春的旅程。来到郊外,已满是春的气息。清风徐来,带着融融的春意。嫩绿的草儿,冒出尖尖的芽。走在散发花草清香的林间小径上,雨丝纷飞,雾气氤氲,润湿了我的头发,真的是“斜风细雨不须归”!

柳树已发芽,拖着长长的秀发,舒展着腰肢,在水中照镜子;白玉兰洁白的灯笼绽放枝头,沁人心脾,在微风中摇曳着;麦苗正在返青,绿油油的一片,长势旺盛喜人。不知不觉间,细雨已悄悄远去,阳光倾泻过来。温暖的光芒照在脸上,惬意极了,真像母亲的手抚摸着您。春风所到之处,一切都亮堂起来,万物都鲜活起来。花红柳绿,莺歌燕舞,鸟语花香,大自然呈现出一派生机勃勃的景象。

“人面不知何处去,桃花依旧笑春风”。朝远处看,点点粉红缀在枝头,婀娜多姿,浅色的花蕊,还

映着几滴晶莹剔透的露珠,不禁让人心疼起她那柔弱娇俏的模样;梨花羞涩地打着骨朵,像一匹流光溢彩的云锦,散发出淡淡的香味;微风涟漪,不觉下起了“杏花雨”,片片花瓣在风中洒落,犹如人间仙境。成群结队的蜜蜂们在花枝上下忙碌穿梭着,蝶儿们翩翩起舞,酝酿一首春的圆舞曲!

“杨柳堆烟,帘幕无重数”。漫步湖边,水面已解冻,哗哗的流水奏响生命的歌唱;几只鸭子凫在水面,悠闲地拨弄着水波;鸟儿叽叽喳喳,婉转的曲调也从头顶传来。公园里,孩子们牵着长长的引线放着风筝,肆意地笑着奔跑着,银铃般的笑声也直冲云霄。

花团锦簇,百鸟欢歌。穿越漫长的冬季,春天终于来了!“只在树丛中,花深不知处”,在这融融春日,置身大自然,深呼吸,感受花草树木的芳香;远眺望,撷取蓝天绿水的清新。寻觅春天的足迹,聆听自然的心律,这醉人的春,孕育着生生不息的希望……

我在窗前看太阳

合肥市第四十二中学八(10)班 张璐妍
指导教师:周军

时光的针脚很密,却留有缝隙让阳光透过。

——题记

一缕缕阳光刺破窗外的阴霾,透过窗帘射进房间,驱散了屋内沉闷的气氛,我打开窗户,窗外的月季花开得正热烈,我站在窗前享受着阳光的温暖。

房间的角落,我坐在书桌前写着作业,却丝毫没有头绪。临近期末考试,心中却总是有一堆琐事“剪不断,理还乱”。我深呼吸一口气,起身去厨房倒了杯水喝,好使自己平静下来。

正午,温暖的阳光照进房间,照在我的书桌上,我却觉得有些厌烦,猛地拉上窗帘,不想让阳光照到自己一分一毫。

一道题目又难住了我,突然“砰”的一声响打断了我的思路,烦闷地打开窗帘,窗台上赫然出现一个牛奶盒,没喝完的牛奶顺着吸管流了一窗台。

我愤怒地拿起牛奶盒,不顾爸妈阻拦,便“杀”到楼上。我“咚咚”

地敲着门,门一开,我便大声质问道“家里没有垃圾桶吗?牛奶盒扔到我窗台上是几个意思?”面前是一个与我年龄相仿的男孩,他听了我的话,有些举足无措,想要解释什么,我却无视了他的解释,直接转身下楼回了家。

走到阳台,妈妈种的月季花开得正热烈,热情似火,给人一种开朗明媚的感觉。玫红的颜色像火焰一般,开得幸福。心中的琐事似乎也被这烈火燃尽,随风飘散。心中的窗帘也拉开了,我似乎重见了光明,终于得以再次享受到阳光的沐浴。

回到书桌前再看那道题,脑中思路如泉涌。写着写着,我又想起了什么,拉开了窗帘,阳光在刹那间照射着整个房间,不放过任何一个角落,身上有些暖洋洋的。

是啊,窗户不打开,阳光怎么能照得进来呢?窗外的太阳划破黑暗,刺穿黎明,普照大地。而我站在窗前迎接阳光,满怀希望。

心若向阳,必生温暖。我站在窗前,看着太阳缓缓升起。

